

Риски развода

Хвала Аллаху, Господу миров, Который говорит в своей Священной Книге:

{وَالصُّلْحُ خَيْرٌ} (سورة النساء، الآية 128)

“Мирное решение - лучше”. (Сура 4 «Женщины», аят 128)

Я свидетельствую, что нет божества, кроме Одного лишь Аллаха, у Которого нет сотоварища, и свидетельствую, что наш господин, пророк Мухаммад — Его раб и посланник. Да благословит Аллах Пророка Мухаммада, его семейство, высокочтимых и многоуважаемых сподвижников и тех, кто последовал за ними искренне вплоть до Судного дня!

А затем:

Ислам придал супружеской жизни особую святость и высокое положение, а также ввел в действие набор прав, обязанностей и морали, что гарантирует для нее стабильность, сплоченность и устойчивость в рамках любви, привязанности, милосердия и взаимного уважения. Всевышний Аллах говорит:

{وَعَاشِرُوهُنَّ بِالْمَعْرُوفِ} (سورة النساء، الآية 19)

“Живите с ними достойно!”. (Сура 4 «Женщины», аят 19)

Пророк Мухаммад (мир ему и благословение Аллаха) тоже сказал: «Лучшие из вас - лучшие для жён своих».

Кто глубоко размышляет над Священным Кораном, тот обнаружит, что Всемогущий Аллах назвал брак суровым заветом, чтобы указать на необходимость его соблюдения и предостеречь от опасности его разрушения и нарушения. В Священном Коране говорится:

{وَأَخَذْنَ مِنْكُمْ مِيثَاقًا غَلِيظًا} (سورة النساء، الآية 21)

“они взяли с вас суровый завет”. (Сура 4 «Женщины», аят 21)

Между тем, исламский шариат призвал каждого из супругов, чтобы один смотрел на другого со справедливым взглядом, искал в нем добрые качества и приобретал терпение от преимуществ сохранения семейной жизни, включая успокоение, психологическую и поведенческую стабильность и счастье потомства. Аллах, Свят Он и Велик, говорит:

{وَعَاشِرُوهُنَّ بِالْمَعْرُوفِ فَإِنْ كَرِهْتُمُوهُنَّ فَعَسَى أَنْ تَكْرَهُوا شَيْئًا وَيَجْعَلَ اللَّهُ فِيهِ خَيْرًا كَثِيرًا} (سورة النساء، الآية 19)

“Живите с ними достойно, и даже если они неприятны вам, то ведь вам может быть неприятно то, в чем Аллах заложил много добра”. (Сура 4 «Женщины», аят 19)

Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, тоже изрек: «Верующему мужчине не следует ненавидеть верующую женщину, ибо если не нравится ему одна черта её характера, то он будет доволен другой». Так, совершенство принадлежит только Аллаху, а непогрешимость принадлежит Его пророкам и посланникам. Да благословит Аллах того, кто сказал:

Кто же может иметь только похвальные черты характера!

Достаточно иметь из дефектов считанное количество

Бесспорно, супружеская жизнь может быть подвержена некоторым расходным точкам зрения, которые могут нарушить семейное спокойствие. Поэтому мы видим, что Священный Коран разработал эффективное лечение для этого и пояснил, что всё хорошее заключается в мире, гармонии, согласии и доброжелательности. Аллах (слава Ему и величие) говорит:

{وَإِنِ امْرَأَةٌ خَافَتْ مِنْ بَغْلِهَا يُشْوَرًا أَوْ إِعْرَاضًا فَلَا جُنَاحَ عَلَيْهِمَا أَنْ يُصْلِحَا بَيْنَهُمَا صُلْحًا وَالصُّلْحُ خَيْرٌ وَأُحْضِرَتِ الْأَنْفُسُ الشُّحَّ وَإِنْ تُحْسِنُوا وَتَتَّقُوا فَإِنَّ اللَّهَ كَانَ بِمَا تَعْمَلُونَ خَبِيرًا} (سورة النساء، الآية 128)

“Если женщина опасается, что муж будет проявлять к ней неприязнь или отворачиваться от нее, то на них обоих не будет греха, если они заключат между собой мир, ибо мирное решение - лучше. Душам свойственна скупость, но если вы будете добродетельны и богобоязненны, то ведь Аллах ведает о том, что вы совершаете”. (Сура 4 «Женщины», аят 128)

И если дело требует вмешательства со стороны разумных, мудрых, опытных, праведных и богобоязненных людей из числа родственников супругов, то это должно быть великодушным вмешательством, имеющим целью исправить ситуацию и устранить причины разногласий. Всевышний Аллах говорит:

{وَإِنْ خِفْتُمْ شِقَاقَ بَيْنِهِمَا فَابْعَثُوا حَكَمًا مِنْ أَهْلِهِ وَحَكَمًا مِنْ أَهْلِهَا إِنْ يُرِيدَا إِصْلَاحًا يُوَفِّقِ اللَّهُ بَيْنَهُمَا إِنَّ اللَّهَ كَانَ عَلِيمًا خَبِيرًا} (سورة النساء، الآية 35)

“Если вы опасаетесь разлада между ними, то отправьте одного судью из его семьи и одного судью из ее семьи. Если они оба пожелают примирения, то Аллах поможет им. Воистину, Аллах - Знающий, Ведающий”. (Сура 4 «Женщины», аят 35)

И за это получается великая награда от Всевышнего Аллаха, который говорит:

{لَا خَيْرَ فِي كَثِيرٍ مِنْ نَجْوَاهُمْ إِلَّا مَنْ أَمَرَ بِصَدَقَةٍ أَوْ مَعْرُوفٍ أَوْ إِصْلَاحٍ بَيْنَ النَّاسِ وَمَنْ يَفْعَلْ ذَلِكَ ابْتِغَاءَ مَرْضَاتِ اللَّهِ فَسَوْفَ نُؤْتِيهِ أَجْرًا عَظِيمًا} (سورة النساء، الآية 114)

“Многие из их тайных бесед не приносят добра, если только они не призывают раздавать милостыню, совершать одобряемое или примирять людей. Тому, кто поступает таким образом, стремясь к довольству Аллаха, Мы даруем великую награду”. (Сура 4 «Женщины», аят 114)

В хадисе Пророка Мухаммада (мир ему и благословение Аллаха) говорится: «Не сообщить ли вам о том, что выше по степени, чем соблюдение поста, совершение намаза и раздачи милостыни?» Сподвижники ответили: «Да, конечно, сообщи». Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Примирение между сторонами».

Тем не менее, если, думается, что невозможно продолжать супружескую жизнь, то шариат предписывает успокоиться, пока буря не утихнет, сердца не смягчатся, души не очистятся, а разум не будет преобладать, с тем чтобы тщательно рассмотреть дела, прийти к примирению и обеспечить продолжение семейного союза.

ВОТ ЧТО Я ХОТЕЛ ВАМ СООБЩИТЬ. Я ПРОШУ У АЛЛАХА ПРОЩЕНИЯ И ДЛЯ МЕНЯ И ДЛЯ ВАС.

Хвала Аллаху, Господу миров, мир и благословение последнему из всех пророков и посланников – нашему господину Мухаммаду – его семье, сподвижникам и всем, кто наилучшим образом последовал за ним вплоть до Судного дня.

Дорогие Единовёрцы!

Несомненно, развод – это разрушение дома, который шариат повелел строить на основе спокойствия, любви и милосердия, а также несет в себе множество рисков и негативных последствий для семьи и общества, особенно для детей, ведь расставание родителей вызывает у детей психологические, социальные и экономические проблемы, что приводит к тому, что они теряют элементы хорошего воспитания и здорового образования из-за распада семьи. В результате чего, они подвергаются психологическим расстройствам и страдают от задержки в учебе. Это также способствует их поведенческим отклонениям или их поляризации и идеологизации со стороны групп экстремизма, насилия и терроризма. Вот почему сатана активно работает над тем, чтобы подстрекать одного из супругов к разрушению структуры семьи. Пророк Мухаммад (мир ему и благословение Аллаха) поведал: «Поистине, Иблис установил свой трон над водой, а затем стал посылать свое войско. И самый приближенный (из его войска) к нему – сеющий наибольшую смуту. Приходит кто-то из них и говорит: “Я сделал то-то и то”. (Иблис) отвечает: “Ты ничего не сделал!” Затем приходит другой и говорит: “Я не оставил человека до тех пор, пока не разлучил его с его

женой”. Тогда (Иблис) приближает его к себе и говорит: “Ты (поступил) прекрасно!”». Поэтому мы должны быть мудрыми и бдительными и стараться вырваться из ловушек сатаны.

Как же прекрасно, чтобы между всеми членами семьи царили гармония, уважение и любовь, чтобы во всем сообществе достигалась взаимосвязанность и стабильность.

О, Аллах, соедини наши сердца, исправь наши отношения!